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Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, 

senhores vereadores, publico presente, é um prazer ter vocês aqui em 

nossos trabalhos, minha tribuna livre de hoje presidente é a respeito de um 

ocorrido segunda-feira onde nós presenciamos um carro público, veículo da 

administração pública carregado de gente, olhando a legislação, carro 

aberto é proibido carregar passageiro e nós estamos nos deparando com 

veículos do executivo transportando passageiros e nós presenciamos aqui 

nesta Casa após a sessão, na administração anterior tem pessoas nossa 

respondendo processo por ter se deslocado do Paço Municipal até suas 

casa, nós não queremos fazer isso nesta administração, mas nós queríamos 

que pelo menos fosse respeitada a Lei, já imaginou se acontecer um 

acidente com uma caminhoneta dessa, tinha mais ou  menos dez pessoas na 

caminhoneta, então de repente nós sucumbimos o município na questão 

jurídica por causa de um ato irresponsável, todos nós somos sabedores da 

Lei de Transito é proibido carregar passageiros em carro aberto, então fica 

aqui o meu aparte e gostaria que a administração pública tomasse um 



pouquinho mais de cuidado nessa questão, para que não precisemos fazer 

coisa mais séria, eu acredito que não precise, desde que se tome 

consciência das coisas. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, 

boa noite nobres companheiros vereadores, eu quero aqui agradecer a 

presença de todos você, nos dá animo para que a gente possa trabalhar mais 

e mostrar nosso trabalho de vereador, esta semana a Escola 25 de 

Dezembro me convidou para fazer parte de uma chapa lá, eu disse que se 

não tivesse ninguém que poderia colocar o meu nome lá que eu vou ajudar 

na APM, e por incrível que pareça não apareceu outra chapa não, me 

elegeram os pais presidente por dois anos, então passando para os nobres 

companheiros que eu vou precisar muito do apoio de vocês para a gente 

fazer um bom trabalho lá como pais de aluno que eu sou, eles me acharam 

incumbido desta missão lá e colocaram meu nome lá e assim o pessoal 

votou e eu estou aqui para somar com aquela escola porque eu tenho filho 

lá, na outra escola e nós temos os outros colégios para ajudar então a gente 

não vai direcionar só lá, mas como presidente eu vou trabalhar para ajudar 

lá e como vereador eu vou trabalhar a nível de município e dizer para o 

nosso companheiro Carlos que eu só queria que o senhor falasse quem foi, 

onde foi e como foi, para que a gente possa tomar as providencias, o senhor 

falou mas é bom a gente saber porque eu não estou sabendo,  aonde que  foi 

esses carros que estão andando, se é uma denúncia a gente tem que dar 

nomes aos boi para poder chegar no nosso prefeito e dizer que nossos 

carros de tal secretaria está carregando pessoas assim, como você falou é 

muito perigoso sim, eu concordo que a gente tem que falar isso é trabalho 

de vereador sim, mas a gente tem que dar nome aos bois porque depois a 

gente vai saber dizer que foi tal secretaria, tal pessoa que fez, a gente vai 

em cima da fonte Carlão senão não ajuda então depois eu sei que você vai 

passar mas eu gostaria  que você chegasse aqui falar perante o publico que 

foi tal dia, tal hora, tal lugar que aí fica concreta a sua reclamação a sua 

reivindicação e a gente vai sentar com o Toni e vai falar que tal 

departamento não está assim pode colocar em risco uma administração que 

estamos fazendo tudo para que de certo então a gente não pode deixar isto 

acontecer, por enquanto é só muito obrigado e desde já eu falo para o 

Carlão, eu só queria que você só falasse para poder ficar certa a denuncia, 

por enquanto é só e muito obrigado. Com a palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, vereador Joaquim é complicado a gente falar o nome da 



pessoa, porque assim de repente a pessoa nem sabe, gostaria de deixar bem 

claro aqui o trabalho que ele vem fazendo frente à secretaria é muito bom, 

só que de repente a pessoa é leiga no assunto, e nós não estamos aqui para 

atrapalhar o município de forma alguma, foi segunda feira o secretário de 

agricultura participou da sessão conosco, de repente pessoas quiseram vir 

assistir a sessão da câmara todos tem o direito de assistir e é um direito do 

cidadão, mas perante a Lei Municipal eu acho que fica complicado, eu 

gostaria de preservar o nome do secretário até pela amizade que a gente 

tem com ele e pelo trabalho que ele vem fazendo frente a secretaria por isso 

não foi dito o nome aqui. Com a palavra o presidente Delcio Weber, esta 

semana conversando com o prefeito passei para ela a situação até para que 

ele esteja ciente e apar do que aconteceu para que ele tome as providencias 

e cobre do secretário que não faça mais isso a gente sabe que é perigoso é 

proibido transportar pessoas em cima de carros abertos, com certeza ele vai 

conversar com o secretário e vai tomar providencia. Com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite presidente, boa noite senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, boa noite publico presente, só vim passar 

uma pouco da reunião que nós tivemos em Sinop sábado, a respeito do 

novo programa do Governo Habita Mais, para os servidores públicos que é 

um plano que o vice governador apresentou para nós que vai fazer parceria 

com o Banco do Brasil, que está se iniciando esse novo modelo de 

habitação junto ao Governo que irá oportunizar aos servidores, aquele já 

tem a sua casa própria poderá construir outra, poderá pedir o empréstimo 

junto ao Banco do Brasil, Feliz Natal aderiu, nos próximos dias estará 

vindo o termo de adesão de Feliz Natal para ser assinado junto ao Governo 

e também foi passada a questão do Minha Casa Minha Vida que segundo o 

vice governador Chico Daltro que as casas habitacionais Minha Casa 

Minha Vida serão construídas em torno de cinquenta mil e duzentas casas 

com inicio para os próximos meses e que irá atender os cento e quarenta e 

um município, os municípios menores terão no mínimo cem  casas, o mais 

incrível que ele falou que essas casa, os valores dessas casas não vão passar 

de trezentos reais a parcela, isso para o primeiro plano que eu falei para os 

servidores públicos é diferente do Minha Casa Minha Vida esse que não 

vai passar  vais ser no máximo trezentos reais é o Minha Casa Minha Vida 

e futuramente  quando for assinado o termo de adesão, que eu acho que 

será feito uma reunião com os servidores públicos da cidade para passar 



mais detalhes de como irá funcionar, as portas serão abertas para todos, 

todos terão os mesmos direitos, como ele falou, muitos tem medo de chegar 

porque já tem uma casa, esse vai poder sim, para poder ter mais bens, mais 

patrimônio não é preciso vender uma casa e comprar outra, então só 

passando pra vocês o que a gente está indo em busca de conhecimento para 

poder passar para vocês. Com a palavra o presidente Delcio Weber, na 

quinta feira dia nove vai se iniciar o Campeonato dos Veteranos e no dia 

dezesseis o campeonato de futebol sete livre, se alguém quiser fazer time 

para participar do campeonato a inscrição custa cento e cinquenta reais e a 

principio as inscrições serão revertidas para premiar o primeiro, segundo e 

terceiro lugares, então se o time ficou em primeiro lugar vai receber um 

premio em dinheiro e troféu também, eu quero pedir desculpas a vereadora 

Salete e o Crisomar que houve um desencontro de informações na ultima 

terça feira que tinha uma reunião do Conselho Municipal de Saúde e por 

algum motivo o convite não chegou as mãos de vocês, até porque vocês 

fazem parte da comissão de saúde da Câmara, então a gente pede desculpas 

e na próxima vez a gente vai com certeza avisar, no dia vinte e dois foi 

comemorado o Dia do Policial Militar a gente sabe que os Policiais 

Militares são guerreiros no que eles fazem até porque muitas vezes ganham 

pouco, nosso efetivo é baixo, não temos policiais suficientes para o 

trabalho então só lembrando que no dia vinte e dois foi comemorado o Dia 

do Policial Militar. Na sequência o presidente convida o Senhor Glênio 

Osório Chefe do Departamento de Água para fazer uso da palavra, boa 

noite presidente, vereadores, as pessoas que estão presente no plenário, eu 

quero fazer uma apresentação do Departamento Municipal de Água, então 

quero me apresentar, em primeiro lugar para que as pessoas me conheçam, 

eu estou chegando agora então estou respondendo pelo Departamento 

Municipal de Água, eu venho com uma formação técnica em  tratamento de 

água, tenho um trabalho de doze anos lá no sul na  Companhia Rio-

Grandense de Saneamento, sempre no setor de tratamento de água, então a 

gente tem uma certa experiência nessa parte hoje nós estamos de parabéns 

porque nós recebemos resultados das águas que foram para análises em 

Cuiabá dos poços que abastecem e que nós coletamos e mandamos para 

análise e o resultado foi que a água esta em condições de abastecimento, 

não tem contaminação nenhuma depois nosso engenheiro técnico vai fazer 

a colocação só estou passando o acontecimento, foi muito importante pra 



nós o resultado que a gente esperava a  muito tempo porque a água sempre 

gera polemica tem não tem e agora veio o resultado, não existe 

contaminação nenhuma, não existe contaminação por ferro o resultado está 

em mãos, e hoje  nós recebemos o laboratório, os aparelhos que chegaram 

para nós montarmos o laboratório para nós termos condições de fazer mais 

análises a partir daqui, daí eu vou seguir analisando mais aqui fazendo todo 

trabalho aqui, hoje a gente já faz a cloração, a gente faz uma coleta diária 

da água em doze pontos da cidade e já fazemos o controle da cloração, daí 

com este aparelho que está chegando nós vamos ter condições de fazer o 

resto das análises praticamente todas então para nós é muito importante o 

tratamento para que a comunidade fique tranquila, que nós vamos ter 

condições de fazer tudo isso, a gente está começando devagarzinho mas 

estamos com bastante disposição e uma equipe muito boa de trabalho, nós 

temos muito ainda a fazer, vamos trabalhar bastante temos muita coisa para 

melhorar no setor de abastecimento de água, aqui tem água de sobra está 

nos faltando reservatório para fazer a armazenagem, então vamos elaborar 

um projeto para nós construirmos um reservatório elevado para no mínimo 

quinhentos mil litros ou um milhão de litros, mas o elevado, ele da pressão 

e nós teremos condições de botar água na cidade sem problema nenhum 

hoje o maior é de trezentos mil litros mas ele não é elevado é no nível então 

as vezes a pressão não é boa mas com um reservatório de no mínimo  

quinhentos mil litros elevados lá naquele ponto da ultima caixa d’água lá 

fica uma maravilha nós ficamos tranquilo, então isso tudo a gente vai 

devagar conseguindo trabalhar, talvez de imediato será furado outro poço 

artesiano mas um  poço para garantir o abastecimento, a nossa rede de água 

tem pouca perda de água porque o encanamento foi feito com doze anos e 

foi muito bem feito então não tem perda, porque existe muita perda lá no 

sul uma estação de tratamento trinta por cento da água que se trata vai fora 

vai em vazamento as vezes porque é rede bem mais antiga tem rede lá com 

cinquenta, sessenta anos até com cano de ferro que nem  usa mais então 

trinta por cento de perda na água tratada é um prejuízo mas aqui não existe 

isso, o pessoal da rede é bem atencioso, qualquer vazamento a gente 

procura regularizar e o pessoal também quando virem vazamento na rua 

pode avisar o departamento porque é muito importante as pessoas ajudarem 

isso é  economia de energia e produto, que vai na água, a parte burocrática 

a gente também está aguardando a disposição se a pessoa quiser trocar uma 



idéia é só passar lá, informação, sugestão estamos aguardando e abertos a 

negociação a nossa idéia é ajudar junto a comunidade, tem uma equipe que 

trabalha a Carine tem muita experiência na parte burocrática ela toca muito 

bem, tem a outra menina a Jessica que  é leiturista mas que na folga das 

leituras ela está praticando no escritório então é um  conjunto, uma soma 

uma equipe que está fazendo acontecer é até interessante o nosso prefeito 

pediu muito a qualidade da água que é muito importante ele cobra bastante 

quer que sirva uma água de boa qualidade para a população mas ao mesmo 

tempo ele está dando toda assistência, já está funcionando está chegando 

laboratório, isso está tranquilo porque a água sempre gera polemica, 

normal, a água é saúde publica, uma água que não seja bem tratada as 

vezes pode se tornar prejudicial a saúde mas com todo cuidado que a gente  

tem nós procuramos fazer o melhor e a nossa água aqui é uma água de poço 

artesiano maravilhosa dá para dizer que ela sai praticamente uma água 

mineral, ela só vai contaminar quando ela atingir a superfície o que é 

normal, quando ela cai na rede, mas a água daqui é maravilhosa é uma água 

tranquila, eu que já trabalhei em várias estações lá no sul lá já tratamos 

agua perigosa a saúde publica e a gente tinha esse empenho essa 

responsabilidade pois somos muito fiscalizados e cobrados então aqui a 

gente vai trabalhar tranquilo, aqui a gente também é  fiscalizado as analises 

que eu estou fazendo aqui também são fiscalizadas a vigilância acompanha, 

vigia junto então nós estamos tranquilos, tomamos água sem problemas, 

nós somos fiscalizados pela Vigilância Sanitária eu queria fazer esta 

colocação aqui e a parte técnica vai ficar com o Wirciley que é o 

responsável técnico ele vai explanar essa outra parte, eu sou técnico mas 

ele é o engenheiro então nós dividimos as tarefas, então de qualquer forma 

eu fico muito agradecido em poder estar aqui presente e também o 

departamento está a disposição mas também conta com o legislativo, nós 

precisamos para pode fazer esta parceria e fazer as coisas andarem a gente 

precisa muito regular a situação em determinadas ocasiões, então eu agora 

quero agradecer a todos que estão presente se alguém quiser perguntar 

alguma coisa se a gente puder responder a gente responde não tem  

problema não e quero pedir para o nosso engenheiro responsável para 

continuar a explanação aqui, então muito obrigado e boa noite. Com a 

palavra o presidente Delcio Weber, quero agradecer ao senhor Glenio 

Osório pelas explicações. Em seguida o presidente convida o Senhor 



Wirciley Fonseca Engenheiro Sanitarista para fazer uso da palavra, 

excelentíssimo senhor presidente o qual eu cumprimento todos os 

vereadores desta casa, boa noite a todos os nossos munícipes que estão aqui 

neste momento, falar da água para mim é uma satisfação muito grande, sou 

Engenheiro Sanitarista formado na UFMT de Cuiabá, sou concursado pele 

prefeitura municipal de Sinop, faço parte da coordenação técnica dos 

Estado junto com prefeitura de Sinop, sou especialista em Gestão 

Ambiental e Engenharia de Segurança no Trabalho, fazemos parte da 

equipe de Vigilância Sanitária de Sinop, já estive como coordenador hoje 

eu faço parte da Vigilância Ambiental de Sinop e o mais importante é a 

credibilidade que nós temos para estar hoje aqui no município de Feliz 

Natal para estarmos aprendendo junto com o departamento de água deste 

município eu conheço Feliz Natal na questão do departamento de água há 

três anos quando eu comecei a cooperação técnica com o Estado onde nós 

visitamos os quatorze município da regional de saúde de Sinop, então eu 

conheço a realidade de cada município, sei os déficits, sei as 

reivindicações, aprendi muito, porque nós viemos de Cuiabá onde a agua é 

superficial, você  vem para uma região onde toda água é subterrânea, o 

tratamento é diferenciado nesta questão é um tratamento onde você pode só 

desinfectar e cloretar e só estar  distribuindo a população e agradeço a  este 

gestor deste ano na questão do chamamento de uma pessoa que tem a 

qualificação para estar trabalhando com a água, a grande dificuldade que 

nós temos em todo município não só em Feliz Natal, é encontrar pessoas 

que entendam e contribuam para melhorar, a gente fazia todas as 

fiscalizações mas quando procurava o RT, cadê o RT? Cadê o engenheiro 

responsável, não tinha, eram pessoas de carreira, tempo da Sanemat ainda, 

então a dificuldade era grande porque sabiam na prática e faltava mais 

teoria e experiência então quero agradecer a todos vocês do município de 

Feliz Natal por confiar no trabalho que a gente vai prestar este ano neste 

município, quando eu cheguei neste município eu comecei a observar que 

as dificuldades continuavam as mesmas, na realidade não tinha tratamento, 

não tinham conhecimento de legislação mas tem uma equipe apaixonada 

pelo que faz, este foi o grande ganho que a gente teve, fácil trabalhar com a 

equipe, todos, e quando eu estive no setor conversando com o Glenio a 

gente trocou umas idéias e vimos umas dificuldades, primeiramente 

conhecer sobre a Portaria 5440 e a  Portaria 2914, o Decreto 5440 ele fala 



sobre as informações que nós consumidores do produto devemos saber, 

quando você abre a conta de água e não tem nenhum registro de controle de 

qualidade na sua água, como que você paga por um produto sem saber o 

que está  bebendo ou consumindo? Então este Decreto 5440 é obrigatório 

que a operadora coloque na conta de água uma média mensal dos 

parâmetros que são analisados, como analisar e colocar esses parâmetros 

nesta conta de água se você não tem nenhum aparelho para fazer análise 

desta água que você está distribuindo, não tem como, então imediatamente 

eu falei para o Glenio que comigo funciona por ofício para  nós não sermos 

cobrados depois por omissão de ter conhecimento, então tudo o que é  

colocado no papel eu passo para o Glenio, assina e entrega  para o gestor, 

assina e entrega para a secretária, por isso que eu fico feliz nesta Casa de 

Leis, por  isso que eu vou falar do Decreto 5440 e da Portaria 2914, que 

esse  decreto toda população deveria saber e ter conhecimento, que é  

obrigação de quem vende produto para você e você saber o que está 

acontecendo, mas não tinha como, não tinha equipamento para fazer isso,  

não tinha material, não tinha reagente, não tinha qualificação, não tinha 

espaço físico, então começamos colocando algumas prioridades dentro do 

departamento de água, primeiro é fazer essa análise de água para acabar 

com  achismo, quem é técnico conhecedor das coisas não responde as 

coisas por achismos, ele tem que responder tecnicamente , cadê o laudo da  

água, nunca fizeram então podia falar que tinha ferro, que estava 

contaminada, podia falar que continha coliformes totais, fecais, então 

primeira coisa análise da água, foi feito o Glenio mostrou hoje para mim, 

então quem for falar questão de água mostre os parâmetros que foram 

analisados por um laboratório que é licenciado pela  Vigilância Sanitária do 

Estado, esse Decreto 5440, coco os equipamentos chegaram hoje, então a 

partir da semana que vem eu vou estar retornando aqui, capacitando as 

pessoas que vão utilizar esses equipamentos para que a partir deste 

momento, quando tiver o laboratório em condições ideais para  realizar as 

análises, eu também não posso deixar o equipamento no preço que 

pagamos em local inadequado porque o resultado depois pode ser  

prejudicado, então a gente vai estar capacitando as pessoas para a utilização 

deste equipamento, vamos  deixar uma pessoa responsável para fazer esta 

análise diária, é  obrigação isso  é  obrigação, porque amanhã ou depois nós 

temos uma fiscalização estadual que fala sobre o projeto ou programa do 



Vigie Água e um programa de saúde onde Feliz Natal já está inserido desde 

dois mil e nove, e muitas vezes a  gente não sabe o porque deste programa, 

o Ministério da Saúde tem toda análise mensal diária do controle da água 

em Feliz Natal, não tinha, não tem banco de dados, não tinha como fazer e 

a partir deste momento a gente vai começar a fazer, estas analises tem um 

teor de responsabilidade que houver algum caso de diarréia daí é o meu 

compromisso quando eu falo que a água é saúde ou  a água pode te levar a 

vida ou a morte depende das condições de qualidade dela, para você ter 

uma resposta imediata caso haja algum surto de diarréia por exemplo, será 

que é da água, se não é, tem que ver se ela é tratada se não é se de poço se 

não é, se pertence a lençol freático aflorante, se é de lençol freático 

profundo, então realmente quando se fala de a água tem várias 

característica, vários tópicos para a gente estar conversando, a população 

tem a obrigação de saber desta água, então esse laboratório de controle tem 

que existir dentro do departamento de água, já conversei com a secretária 

de saúde, existe a Vigilância Sanitária do Município e a Vigilância 

Sanitária do Estado a Vigilância Sanitária do Município tem que receber 

mensalmente do departamento de água as analises que foram feitas do 

controle mas além de receber um relatório de controle ela tem que fazer 

diariamente a sua vigilância de água para você ter os dados e a contra prova 

do que você esta fazendo, então ela fiscaliza a população tem direito de 

chegar na Vigilância Sanitária do município e dizer que sua água está 

saindo turva, porque, quando cheguei aqui o pessoal dizia que a água 

estava saindo com leite, água leitosa não tem nada haver com cloro ou sem 

cloro, água leitosa tem haver com as partículas que tem no solo, as 

partículas dadas nessa água dentro da tubulação ela chega com pressão alta 

os microrganismos deterioram, fazem um  trabalho químico e depois ela 

vai sedimentar, simples, já tive situação assim? Já e como vai resolver? 

Laboratório, análise, não tem achismo tenho que resolver tecnicamente, e 

pra resolver isso você tem que ter ferramentas, eu estava conversando com 

a secretaria de saúde ela vai ter que montar agora o laboratório da 

Vigilância Sanitária do município para fazer a sua análise diária também 

porque não adianta vir mandando dizendo que está tudo lindo na minha 

água eu não quero saber só o controle, vamos ver aqui nós que somos 

fiscalizadores, realmente a água está boa, então quando a gente fala sobre a 

Portaria 2914 é a obrigação federal, estadual, municipal e da prestadora de 



serviço, lá vocês vão ver, vocês que são legisladores, é interessante vocês 

darem uma lida porque lá está a obrigação do município da prestadora o 

que a vigilância do município tem que fazer e a gente veio para somar com 

município, desde a primeira vez que eu estive aqui já me apaixonei pelo 

município porque tem tudo para ser feito, então vamos fazer da forma 

certa, quando eu cheguei  no estado eu falei que a partir de agora em Feliz 

Natal, no final do ano vocês terão um resultado diferente, e quando eu 

chego e anuncio que está acontecendo isso em Feliz Natal, eles ficam 

pensando que tem que colocar o Wirciley em outro município, então a 

gente está indo para Itanhangá, Nova Ubiratã, Vera e Claudia para fazer o 

mesmo trabalho que fizemos aqui, porque chega num ponto que não 

adianta só fazer fiscalização, vamos chegar no gestor e dizer o que 

precisamos,  vamos capacitar técnicos, atualizar, então agradeço esta Casa 

de por nos dar esta oportunidade  de esclarecer sobre a água, estamos com 

gasolina azul entendam isso, aproveitem que o técnico está aí, estamos com 

gasolina azul para ver as coisas é tecnicamente falando não é blá bláblá, 

junto a  secretária de saúde, já falei para ela, vamos fazer  campanhas, 

promoções, informações porque a população tem que saber mais sobre a 

qualidade da água, tem que entender qual a importância de se consumir 

uma água tratada, mas para você consumir esta água tratada você tem ter 

respaldo e responsabilidade e a credibilidade só se ganha quando você 

mostra resultados positivos, então eu convoco a população para quando nós 

fizermos campanha, não somente campanhas de qualidade de água a gente 

pode falar sobre o uso racional da água que é muito importante na seca, 

sobre limpeza de caixa d’água que é muito importante pois nós somos 

responsáveis até o cavalete, do cavalete para lá é o próprio dono da casa, 

mesmo que seja alugada, quem está tomando a água é você que está lá, 

então já tivemos uma primeira conversa entre a secretaria de saúde e nós, 

os agentes de saúde estavam com nós os agentes de endemias estavam 

conosco, então vamos trabalhar em parceria é assim que funciona, e  é essa 

parceria que eu quero de vocês, estou a disposição o Glenio está em contato 

direto todos tem  contato direto comigo, precisou eu saiu de Sinop cinco e 

meia da tarde estou aqui para isso, estou aí para isso, resolver  ou ajudar de 

repente a gente não resolve, ajuda e a população tem que saber que vocês 

hoje população de Feliz Natal, vocês tem um técnico responsável pela tua 

agua, não cale-se, pergunte primeiro, tire suas duvidas, se forem 



esclarecedoras parabenize, se não for vamos buscar mais informações 

porque a gente não sabe tudo, agradeço este momento estar com vocês, 

obrigado. Coma palavra o presidente Delcio Weber, quero agradecer ao 

senhor Wirciley Fonseca Engenheiro Sanitarista pelos esclarecimentos e a 

Câmara de Vereadores se coloca a disposição do Departamento de Água 

para qualquer apoio, estaremos a disposição tanto eu quanto os vereadores, 

acredito que todos estão a disposição de vocês. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, passamos á ordem do dia. 

Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, e a mesma 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2013, Dispõe 

sobre a estrutura administrativas organizacional do município de Feliz 

Natal-MT, define as unidades administrativas de assessoria, bem como as 

unidades executivas de sua administração, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Na sequência o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 002/2013, sendo que no 

momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em primeira votação 

o Projeto de Lei Complementar nº 002/2013, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 015/2013, Altera o art. 2º da Lei Municipal nº 162/2005, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de lei Municipal nº 015/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna, na sessão 

passada nós pedimos para a comissão o valor da UR, penso que nós 

deveríamos saber o valor para podermos estar votando nessa segunda vez, 

de repente estamos votando e ninguém sabe quanto é uma Unidade de 

Referencia de repente estamos votando algo que fica muito caro para os 

cidadãos de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, eu não vi não consegui chegar nesse ponto Carlão, mas a 

prefeitura lá no setor e no judiciário vai ter o valor, pesquisei, mas só me 

passaram exemplos, o real não consegui chegar até o ponto que você quis 

por falta de tempo. Com a palavra o presidente Delcio Weber, eu me 

coloco a disposição para ir amanhã à prefeitura para chegarmos num 

acordo nessa UR precisamos saber também vereador eu acredito que não 



tem como mudar o projeto agora, mas me coloco a disposição de buscar 

esta informação, se for doze reais não vai dar um valor tão alto e acredito 

que ninguém vai impedir o município de arrumar as estradas porque a 

gente depende das estradas para transportar os produtos, toras e grãos então 

eu acredito que não vai nem ser aplicada esta multa a ninguém porque o 

pessoal não vai deixar de ajudar a prefeitura a arrumar as estradas porque 

isso de certa forma ajuda conservar as estradas. Coloco em segunda 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 015/2013, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 023/2013, Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei 

orçamentária de 2014, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha o Projeto de Lei Municipal nº 023/2013 para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura 

do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2013, Autoriza o Poder Legislativo a 

conceder reposição de vencimento de Feliz Natal/MT, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Delcio Weber, Flavio André 

Caldeira, Sidônia Kessler e Marcelo Luiz Ceolin. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 002/2013, e por não ninguém interessado em 

fazer uso da palavra o presidente coloca em primeira votação o Projeto de 

Lei Legislativo nº 002/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 

1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 022/2013, para que seja 

encaminha ao Excelentíssimo prefeito Municipal, Senhor Jose Antonio 

Dubiella a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir uma ala de embarque e desembarque 

dos alunos no ponto de ônibus em frente a Escola 25 de Dezembro, de 

autoria dos vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson 

Luiz Anacleto, Sidônia Kessler e Flavio Andre Caldeira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 022/2013, sendo que no 

momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em única votação a 

Indicação nº 022/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 063/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Jose Antonio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir uma quadra para prática de basquete 

de rua, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson 

Luiz Anacleto, Flavio Andre Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em 



seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 063/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a 

todos obrigado pela presença, senhor presidente esta indicação inicialmente 

seria feita na COHAB, mas a dimensão da quadra poliesportiva o 

município não havia recursos para isso então nossa bancada discutiu e 

pediu que fosse realizada após a academia, as crianças já brincam de 

futebol lá e após a quadra de basquete de rua, esta quadra não é oficial não 

tem cobertura, é para ter um basquete para se brincar no final da tarde e 

para que as crianças da Cohab  não precisem marcar  horário no ginásio e 

que tenham liberdade de chegar e jogar, é para todas as idades, terá um  

garrafão e uma cesta somente só para brincar para o divertimento, eu 

espero contar com o apoio de todos meu muito obrigado pela presença de 

todos aqui. Coloco em única votação a Indicação nº 063/2013, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 064/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

prefeito Municipal, Senhor José Antonio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de adquirir 

material de uso médico hospitalar necessários para uso da Secretária de 

Saúde, de autoria dos vereadores Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, 

Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 064/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra o presidente Delcio Weber, a principio 

quero agradecer a presença da secretária de saúde Luzia, a gente conseguiu 

através dela uma relação dos materiais, que está à disposição dos 

vereadores para quem quiser depois olhar, materiais esses que são 

necessários hoje para substituir aqueles que estão nos PSFs ou até alguns 

que não tem e que precisam ser comprados ou até para equipar um mini 

hospital ou maternidade então isso chegou no valor de quinhentos e vinte 

cinco mil reais e quinhentos então quero agradecer a secretária por ter 

passado esta lista de materiais  e vamos torcer para que a prefeitura compre 

o mais rápido possível para melhorar ainda mais a saúde em nosso 

município que já esta bem melhor, agradeço a secretária por ter passado 

esta relação para nós. Coloco em única votação a Indicação nº 064/2013, 

sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 



após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 
 

 


